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Előfizetési árak:

------ 24 í.
síSzerkesztőségi iroda:

lagybeeskerek, Zápolya-o. 1,
tová alap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Haiti Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagvbeeskerek, Zápolya*- 1. 
hová a hirdetések, az előfize­
tések és a lap szétküldéséi» 
vonatkozó felszólalások mtó- 
cendók. 
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Egész évre
Félévre------
Negyedévre 
Egy hóra —
— Egyes szám ára 8 fillér. |

12 K
6 K,
2 K.

Hirdetések
a kiadóhivata bán fogadtat­
nak el. Azonkívül az összes 

hirdetési irodákban.
Megjelenik vasár- és ünnep- 
lapok kivételével mindennap
iélatái a árakor. ■■■■■■
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békés kibontakozás í Nagvbeeskerek utasforgalma folyton nő
! vekvőben van s mert több vonat jár mint 

ezelőtt néhány évve! s a vonatok mindig 
túlzsúfoltak.

í Ily körülmények közt tehát csak ör- 
, v.endetes, hogy most végre tervbe vették, 

hogy az állomás épületét itt Becskereken 
is átalakítják, mert nemcsak a várótermek, 
de a többi hivatalos helyiségek is olyan 

rendeltetésüknek meg nem

sen át van hatva aA bizalom körül.
s erre türelmének s állam-gondolatától 

-férfiúi mérsékletének már eddig is számta-
— január 23.

A képviselőház tegnap kezdte meg az 
appropriációs bizalmi javaslat tárgyalá­
sát, amelyet a Kossuth-párt részéről Ap- 
ponyi Albert gróf vezetett be nagy be­

széddel.

lan jelét adta és amiképpen egyfelől hatá­
rozottan ragaszkodik az alkotmányos el­
veknek ama kritériumához, hogy parla­
mentáris kormányforma mellett a többségi 

.akaratnak érvényesülnie kell: azonképpen 
másfelől nem zárkózik el mereven attól

Az appropriáció tárgyalása rendsze­
rint arra szolgál, hogy az országgyűlés kü­
lönböző pártjai ennél a pontnál vetik föl 
a bizalom kérdését a kormány irányában

sziikek, hogy 
felel nők.

hogy ellenzéki oldalról jövő kiváusá- Napok óta járnak itt mérnökök és mé­
táim kodnak azon, hogyan le­

sem,
goknak is, ami nehéz viszonyainkhoz mér- regetnek,

hetne ezen az immár tarthatlau állapoton 
segíteni. Ivét terv képezi megvitatás tár­

jelenlegi állomás bővítését

határai között, elegetten a lehetőséga mostani kormány irányában is,
kinevezésének két t égvén.

s így
mely éppen most üli gyat: vagy a 

fogják ajánlani vagy pedig ami célszerűbb 
volna, egy egész uj pályaudvart építenek, 
mely ugyan méreteiben nem volna olyan 
mint a Temesvár józsefvárosi állomás épü­
lete, de berendezésében, 
ahhoz hasonló volna, vagyis a közepén 
volna egy nagy kupolás terem, ahol a kü- 
lömbözö pénztárakat helyeznék el s jobbról 
halról folyosók vezetnének a várótermekbe 

hivatalos helyiségekbe. Az emeleten 
a tiszti személyzet, főnők, pénztárnok sfb

A bizalmatlanság tehát ezidő szerint
éves évfordulóját.

Senki sem várhatja az ellenzéki pár-
előtt

ellenzéki pártok nem minden árnyalatá-az
nál jelentik azt, amit a szavak mondanak, 
mert teljesen bizonyos, hogy a kormány 
két évi mű működése és magatartása sok 

legkivált a kormány fejériek,

toktól, hogy a törvényhozás színe 
nyíltan bizalmi nyilatkozatokkal kedves­
kedjenek a koramánynak, sőt természetes, 
hogy — mint ahogy mindig szokás­
ban volt — most is bizalmatlanságuknak

elhelyezésében

dologban,
Héderváry grófnak egyénisége, szeretetre- 
méltóságának varázsa és államférfim nyu­
godt bölcsessége pedig minden tekintetben 
még az ellenzéki körök szimpátiáját is ki­
érdemelte. Ez megcáfolhatatlan. Ez min­
den kétségen fölül áll. De bizonyos az is, 
bog v úgy a törvény hozás házában, mint 
azon kívül, a nemzet többségének és az ór­

ádnak kifejezést. Ez már szinte egyik 
magátul értető föladata az ellenzéki hiva­

tásnak.

es a

lakást kapnának.
Ez utóbbi terv mellett nemcsak az esz­

tétikai szempont szól, hanem amint az a
az épületek

Azonban, ha a tegnap megalakult bi- 
mindjárt a Kossuth-pártzalmi vitában 

vezérszónokának beszédét és kijelentéseit 
nézzük, azt láthatjuk, hogy az ellenzék 

sorában nagy számmal vannak olyanok,

mérnökök megállapították, 
biztonsága is, mert a mostani épület egy 
része pl. a vendéglői rész amúgy is rozoga 
épület s a másik rész sem oly szilárd, hogy 

emeletet huzni lehetne, pedig az állo- 
legalábh is a főnöknek ott kellene 

lakni, végül ha meg is nyújtanák a mos­
tani állomási épületet a raktárak felé, úgy 
nyernének ugyan helyiséget, de az épület 
egy csúf és alaktalan tömbbé alakulna.

Végül is Nagybecskerek városa meg­
érdemli, hogy a főállomásán, melyen a fő­
város felől annyi idegen utas érkezik, egy 

ízléses, modern állomási épülete

szág józan közvéleményének bizalma meg- 
ingatlanui áll és mindszélesebb körben 
terjed a Héderváry gróf személye és kor­

mánya iránt.

viseltetnek mindenben merevakik nem
bizalmatlansággal a Héderváry-kormány- 
nak legalább ama tiszta és nemes hazafias

arra
mason

szándéka iránt, amellyel a parlament mun­
kaképességét koncilliáns magatartással 

helyreállítani igyekezett.
Apponyi tegnapi beszédének két nagy 

érdeme van. Először megmondja, hogy 
semmiféle obstrukció nem jogos, mely túl­
megy a nemzeti birtokállomány védelmén 
és többet követel a többségi programúi 
végrehajtásánál. És másodszor példát 
nyújt abban, hogy minden parlamenti for­
radalom csak akkor jogosult, ha céljait 
nviltan fölfedi és általános, tetszés szerint

llj korszak vasul! köMedttkiiee.
A gyorsított vonatok. — Uj pályaudvar 

Nagybecskereken.
— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, jan. 23. csinos,
legyen s a jelenlegi meg nem felelő még 
falusi jellegűnek sem mondható állomása

Torontálvármegye szegényes vasúti 
közlekedésében uj korszak virradása ígér­
kezik. eltűnjék.

Persze e lényeges átalakulás kapcsán 
szégyenletes állapotot is meg kell 

hogy az állomásunk ne petro-

Már több Ízben említettük, hogy a 
nagybecskerek—szegedi vonal lényeges 
átalakuláson megy át, amennyiben az „al­
építményt“, amint azt szakszerűen neve­
zik, vagyis a pályát átalakítják, a talpfá­
kat sűrűbben rakják és erősebb síneket 
tesznek reá, hogy a vonatok gyorsabb me­
netét elbírja a pálya.

Ennek a lényeges és költséges átalakí­
tásnak a kapcsán azonban még egy rég- 
érzett hiányon s bizony ma már egyálta­
lán meg nem felelő állapoton akarnak

azt a
szüntetni,
lenni lámpákkal világittassék.

A jelenlegi állomásépület ellen 
csak az utazó közönségnek van jogos kifo- 

hanem a kereskedő világnak is, a

nem­jelszavakban, nem tartformulázható 
nyitva magának hátsó ajtókat. Ezzel a 
kettős ténykedéssel Apponyi Albert nyil­
ván Kossuth Ferenccel egyetértésben, egy-

gasa,
mennyiben az áruraktára ez épületnek oly 
szűk és kicsi, hogy az érkező és a feladásra 
kerülő áruk nagyrésze abban el sem fér 
s így az áruk egy része a szabadban van 
s esetleg ott ázik, romlik. Ezen a bajon is 
fognak most legalább a tervezet szerint se­
gíteni, mert uj nagy raktárt fognak épí­
teni s miután a raktár maga is megkíván 
néhány kezelési vágányt, igy a nagyobbi- 
tandó raktárakhoz uj sínpárokat fognak 
vezetni és pedig mert az állomás maga 
szűk területen fekszik s az uj raktári vá­
gányok számára ott hely nincs, a raktári 
vágányokat az állomás jelenleg bekerített 
területén kívül levő lucernás földre fogják 
lerakni. így az állomás kibővül, a vonatok 
menetele nem lesz megzavarva.

Épp úgy mint Nagybecskerek állo­
másépületét, Melencze állomásépületét is

részt megteremtette a Kossuth-párttal kö­
tendő békének persze még precizióra váró 
alapjait, másrészt pedig izolálta a Justh- 
pártot, amikor kimondta, hogy a Kossuth- 
párt sem a hármas szövetség ellen irá­
nyuló külpolitikai kottériákért, sem a vá­
lasztójogért, sem általában pártcélokért 

obstruálni nem hajlandó.
A bizalmatlanság tehát a Justh Gyula 

túlságosan temperamentumos vezetése 
alatt rohanó párt ellen irányul inkább, 

, semmint a kormány ellen, melyről a maga 
egészében s annak fejéről, Héderváry Ká- 
roly gróf miniszterről immár két esztendő

segíteni.
Mindenki, aki akár Nagy becskerekről 

Szeged felé utazik, akár az onnan jövő 
vasutat várja, tudja azt, hogy micsoda 
visszás helyzet van a jelenlegi állomá­
son, azért, hogy a várótermek olyan kicsi­
nyek. A várótermek kicsisége folytán az 
utasok túlnyomó része hidegben, esőben, 
szélben várja a vonat indulását vagy érke­
zését és siiríi késését, úgy hogy bizony 
szinte csodálatos, hogy az utazó közönség 
részéről a visszás állapot ellen soha senki 
fel nem szólalt. Ez a helyzet mindinkább 

óta nyilvánvalóan tudott dolog, hogy telje- jobban nehezedik a közönségre, mert
I
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ki fogják bővíteni, mert a nyári fürdő- 
szezon alatt ez az állomási épület sem felel 

feladatának.
Mindezek az alakítások annál jelen­

ni eg a

tőségesebbek, mert a titel—periasz—nagy- 
beeskereki vasút, melynek építését az ed­
digiek szerint az idén tavasszal megkez­
dik, szintén Nagy becskerek állomásba fog 
bejárni s igv a személyforgalom még na­
gyobbodni fog.

Ennek folytán egy modern pályaud- 
feltétleniil szükség lesz s amennyi­varra

ben az újonnan építendő állomás épülete 
nemcsak modern ,hanem csinos, ízléses is 
lesz, végre eljutunk oda, hogy Nagy becs­
kereknek nem kell szégyenkeznie rozoga 
állomási épülete miatt s a mostani mizé­
riák helyébe uj világ költözik, amely köze­
lebb visz bennünket egy kissé Európához.

HÍREK

Tájékoztató.
Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­

tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő ttelefonszám 118.) minden nap 
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá­
ig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden 
nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől 
este 7-ig nyitva.

— Előléptetések a vasútnál. Krumenacker 
István máv. főellenőrt, a helybeli vasúti for­
galmi főnökség vezetőjét a máv. igazgatósága 
eddigi szolgálati beosztásának megtartásával 
forgalmi főnökké léptette elő. Krumenacker 
ki nagvbecskereki születésű, mái hosszú évek 
óta működik nálunk részint mint állomási fő­
nök, részint mint a forgalmi főnökség veze­
tője s az előzékeny konciliáns modora folytán 
köztiszteletben áll.

Ezúttal azt is megemlítjük, hogy dr. 
Fialowski Béla eddigi máv. pályaorvosi a 
máv.gigazgatósága sok évi buzgó és kifogás­
talan működésével szerzett érdemei elismeré­
séül orvosi tanácsadóvá nevezte ki. Aki Fia­
lowski Bélát ismeri, tudja, hogy a kitüntetés 
arra méltó férfit ért, mert komoly odaadó 
munkássága köztudomású.

— Uj beodrai plébános. Hegedűs János 
esperes-plébános elhunytával a beodrai plé­
bánia megüresedett, azért Karátsonyi Andor 
kegyur a plébániára a helybeli köztiszteletben 
álló segédlelkészt Prém Pétert praesentálta a 
püspöknek, aki jóváhagyván a praesentát, az 
uj plébánost f. évi február elsejére Beodrára 
disponálta.

— Halálozás. Mint részvéttel vesszük a 
hirt, városunknak egyik köztiszteletben 
álló polgára Hirtenstein Simon a nagy- 
becskereki gőzfürdő tulajdonosa hosszas 
szenvedés után szombaton délután 6 óra­
kor elhunyt. Az elhunytban dr. Klein Mór 
főrabbi vejét gyászolja. Temetése ma dél­
után lesz.

— Megszűnt a hideg. Amit a meteoro­
lógiai állomás jelzett, most bekövetkezett. 
A kemény tél egyszerre megszakadt, a 20 
fokos hidegek hirtelen eltűntek s ma ta­
vaszi mosolygással köszöntött ránk a nap. 
Szinte nevetett, amíg végig tekintett a 

tájakon, ahol a csillogó jégdarabok büszke 
keménysége hirtelenében alázatos olvadé- 
konysággá változott s néhány óra alatt 
puhán folydogáltak a házak ereszeiről s az 
utcák folyókáin. A hó még tartja magát a 
mezőkön s a házak tetején, a befagyott 
folyókat is bilincsbe szorítja még a jég, 
mert nem akarja hinni, hogy már vége 
volna uralkodásának s egy-két sugárra itt 
még nem adja meg magát. Valószínűleg 
nincs is vége még a téli keménységnek s a 
mosolygó napsugár, a tavaszi enyheség 
csak csalóka játék és ábránd. A, virágnyitó 
tavaszi gyönyörűség igazában haj, 
messze van ...

— Föliilfizetések. A kereskedelmi alkal­
mazottak Szilveszter estélyén a következő

még

i
.1

1912 január 28.
.Torontál­ it

történtek: «S
SÄS L H Ä B U gjj- ÄSttfe ““Í£E
4 K, Prandell János, Landgraff István, d.e™lüen f* iránt
Bérénvi Bódog, Melkuhn Dezső, Beneth ciőju 3 felvonásos kép iránt.
KárolyS—3 K, J. Weiterschan, Felsen­
stein Ferenc, Grünbaum Vilmos, Frank 
Lajos, Tolveth és Mattanovich, Láng Ka­
roly, Bolyácz Milán, özv. Guttmann Ja­
kab né, Karaivev Testvérek, Perlesz Balázs 
és Singer, Mangold Lipót, N. N., Vági 
Sándor, Simon József, Sólyom György,
Wehner György, dr. Hubert Zsigmond,
Haasz Testvérek 2 Schwarz Mór, G rósz 
Adolf 2—2 K, Scheinberger M. P80, Niko- 
lits E. 1 K 50 f, Bogdánffy György 1 K 
40 f, Goldschmidt Lipót, Hamann Károly,
Keller János, Miuczin György .1—1 K,
Fischer Mór 80 f, Frank Jenő 80 f, Löwy 
Malvinka 00 f, N. N. 50 f, N. N. 30 f,
Begovits György 40 f. Amiért ez utón is 
hálás köszönetét mond a rendezőség.

— Életunt törvényszéki jegyző. Mint
Nagy kik indáról jelentik, az ottani tör­
vényszék képzett, ügybuzgó s a társadalom 
által is közkedvelt fiatal jegyzője dr. Nagy 
Miklós eddig ismeretlen okból a napokban 
megmérgezte magát. Az első segélyt 
nyújtó orvos véleménye szerint életben 

maradásához remény van.
— A husdrágaság ellen. A városi tanács

az általános drágaságon segítendő, vizsgá­
lat tárgyává tette a húsárakat. Ennek 
eredményeképpen folyó hó 18-án a heti 
piacon napi áron vett hízott sertéseket ha­
tósági ellenőrzés mellett próbaképpen fel­
dolgoztatván, kitűnt, hogy a mai bevásár­
lási viszonyok mellett a disznóhus piaci 
ára mesterséges utón tartja a jelenlegi 
magasságát, amennyiben az összes költsé­
gek és a polgári haszon beszámításával 
az elsőrendű hús kilogrammja 1 K 80 f 
helyett 1 K 44 fillérért, a másodrendű hús 
kilogrammja 1 K 68 fillér helyett 1 K 32 
fillérért árusítható. Minthogy a husiparo- 
sokkal folytatott tárgyalások a hús árának 
leszállítása tekintetében eredménnyel nem 
jártak, a városi tanács elhatározta, hogy 
hatósági husszéket létesít, mely egyelőre 
sertéshús kimérésével foglalkozik. A ható­
sági hússzék rendes működését folyó hó 
21-én kezdi meg a Ferenez József-téri 
piacon. Az elsőrendű sertéshús ára 1 K 44 
fillér, a másodrendűé 1 K 32 fillér kilo- 
gammonként. A többi termékek ára ha­
sonló arányban áliapittatik meg s a hús- 
széken ki lesz tüntetve. A hatósági hús- 
székkel elérendő gyakorlati eredménytől 
függ, vájjon az egyéb lmsnemüek kiméré­
sét is fogja-e gyakorolni. A városi tanács 
a nyár folyamán eszközlendő hatósági lms- 
kimérés céljaira egy jégverem megtöltését 
határozta el.

Hogy a közönséget s a nagvbecskereki 
városi tanácsot a közlemény leadásával ne 
tartsuk tovább kínos zavarban, kijelent­
jük, hogy ezt a hirt Pancsolóiról kaptuk.

— Egyiptomi sötétség Szegeden Szeged­
ről jelentik: Vasárnap délután, kevéssel 5 
óra után teljes sötétség borult Szeged vá­
rosára. Az egész város területén kialudtak 
a villamos lámpák és mintegy fél órán ke­
resztül teljes sötétségben volt a város. A 
sötétség nagy zavarokat okozotta minden­
felé. Igv a színházban, ahol éppen a Ta­
tárjárást adták. A második felvonás alatt 
minden lámpa kialudt. A Dugonics-Társa- 
ság felolvasó ülésén, mely a városháza 
dísztermében folyt le, Éppen Szávay 
Gyűlt olvasott fel költeményeket, amikor 
pokoli sötétség szakadt a jelenlevőkre. A 
hirtelen beállott sötétség még a korzón és 
a kávéházakban idézett elő zavarokat.
Mint kiderült, a sötétséget egy a villany- 
telepen az erős nyomástól széjjelpattant 
silány vízcsap okozta, melyet aztán egy 
félóra múlva ujjal pótoltak, amikor rend­
bejött a város világítása.
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Farsangi naptár.
Február 1. Tüzoltóbál

3 A munkásképző-egylet jux-estélye.
3. A felső kereskedelmi iskola estélye.

10 A közig, tanfolyamhallgatók mulatsága 
17. Sirályok táncmulatsága.
27 Szerb kereskedő ifjúság táncmulatsága
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lalko 
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TÁVIRATOK.
Az appropriáció.

A képviselőház mai ülése. — Szürke nap. tét
Budapest, január 23. (A „Torontah 

eredeti távirata.) Az appropriáció tegnapi 
mozgalmas vitája után 
szürke nap következett. A néppárt és a 
gazdapárt hivatalos szónokain kívül még 
két ellenzéki szónok beszélt a szokásos sab­
lonokkal és ürességekkel. így azután ter­
mészetes, hogy a mai ülés iránt nem volt 
nagy az érdeklődés, a szónokok meglehe­
tős üres háznak beszéltek .

Návay elnök fél 11 órakor nyitja meg 
az ülést. Elnöki előterjesztései után elő­
adja, hogy Knezics Adolf budapesti ügy­
véd összeférheti enségi bejelentést tett 
Széchenyi Emil gróf, Rosenberg Gyula 
és Hegedűs Lóránt ellen. A bejelentést ki­
adják az összeférbet 1 enségi bizottságnak.
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appropriáció
vitájának fölytatására.

Ma Huszár Károly néppárti vezeti be 
a vitát s bizalmatlanságát fejezi ki a kői 
mány iránt.

Szabó István (nagyatádi) a gazdapárt 
bizalmatlanságát tolmácsolja, Valent sik 
Ferenc és Veszprémi István Justli- 
pártiak pedig a saját külön bizalmatlan­
ságukat fejezik ki.

Ezzel azután az ülés véget ért.

A Házelnök a királynál.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint illetékes forrásból 
jelentik Návay Lajos Házelnök e hó végén 
Bécsbe utazik, ahol bemutatkozó kihallga­
táson jelenik meg a királynál. ered 2 

tóztul 
győri 
sokn: 
ezei

Az uj horvát bán.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Cuvaj Ede az uj horvát 
bán ma látogatást tett Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnöknél, akivel 
hosszasabban tanácskozott jövendő terveit 
illetőleg.

Janu 1A közös hadügyminiszter távozása.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A közös miniszterekről 
egymásután terjesztgetik a válsághíreket. 
Aehrenthal után most Auffenberg közös 
hadügyminiszterre került a sor. Egy 
bécsi jelentés ugyanis azt mondja, hogy 
Auffenberg Mór lovag, közös hadügymi­
nisztert legközelebb elejtik. Ugyanez a je­
lentés tudni véli, hogy Auffenberg elej­
tésével az ellenzéknek akarnak kedvezni.

A külügyminiszter állapota.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Bécsből jelentik, 
Aehrenthal gróf közös külügyminiszter 
állapota annyira kedvezőbbre fordult, 
hogy ma bemehetett a hivatalába is, ahol 
fogadta a referenseket.

— Rendkívül szenzációs, nemes propa­
gandát szolgáló kép kerül e hét második fe­
lében (péntek, szombat, vasárnap) bemutatásra 
az Apollo-bioskopban. Az egész müveit világ­
ban óriási szenzációként hatott bemutatásakor 
a „Fehér rabszolganő8, amelyet az Apollo 
igazgatósága e napokra kötött le előadásra. 
Tekintve, hogy e kép egy nyílt társadalmi kér­
dést tárgyal megragadó közvetlenséggel, elő­
adva azzal a művészettel, amelyet kizárólag 
a Noreisk Film comp képes produkálni élén 
Ásta Nielsen kimagasló egyéni művészetével, 

is nagy érdeklődéssel nézünk elébe ezen 
híres kép bemutatásának A képet az ismert 
dán iró, Fred Jörgsen irta a leánykereskede­
lem leküzdésére alakult nemzetközi liga 
bízásából. Már
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Nyiltter.
E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősségei 

a szerkesztőség.

Fog-Krém
9

v Szájvíz
*

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Folyószámla forgalma: 
Kihelyezés az év folyamán 4,381.407 Ív

70 r. Bevétel az év folyamán 4,379.482 K
71 i; Állomány 1911 deeemeber hó 31-en 
1.927) K 08 f.

11 cl<iok forgalma:
Betét az év folyamán 097 

Kifizetés az év iolvárnán .>34.870 K 71 L 
Állománv 1911 december hó 31-én 344.6a/ 
K 88 f. ‘

4 K 7)9 f.

Jel,zálog hólesőn j orgalom:
Állománv 1910 december hó 31-én 

97 879 K 04’f. Folvósitás az év folyamán 
htűoi) K = 17,4.279 K —4 f. Tervszerű 
törlesztés az év folyamán 3.8<>9_ k 411. 
Állománv 1911 deeemher hó 31-en 0)0.4.-,.) 
K 63 f. '

\ tiszta nyereség felosztására van sze­
rencsénk a következő javaslatot a t. Köz­
gyűlés elé terjeszteni:

A mérleg szerinti nyereség z . 
30 014 K 80 f. Ebből levonandó a múlt évi 
nverség-áthozat 0902 K 24 f, marad 28.112 
1 7,6 f.

Javasoljuk, hogy ebből: az intézeti 
tartalékalapra az alapszabalyszerh o/c 
1407, K 62 f helyett 00%, vagyis 4216 K 
87 f az igazgatóság 10%-os jutalékára 
°8i i K 25 f, az intézeti tisztviselők remu- 
neraeio'iara 2400 K, a jelenléti jegyek be­
váltására 900 K, jótékonycélokra 200 K 
foi-dittassék = 10.528 K 12 t, marad meg 
17.584 K 44 f, az 1910. évi áthozat hozzá­
adásával 1.902 K 24 f. összesen 19.486 k 
68 f. Éhből részvényeink 2. számú szelvé­
nyeinek beváltására á 6 K (6%) 18.000 ív 
lenne kifizetendő,mig a fenmaradó 1.486 K 
68 f uj számlára lenne előírandó.

Ezek után kérjük a t. Közgyűlést, 
hogy a mérleg-, veszteség- és nvereseg- 
számlát jóváhagyni, a nyereség felosztá­
sára vonatkozó indítványunkat elfogadni 
és végre a felmentvényt úgy nekünk, mint 
a felügyelő-bizottságnak az 1911-ik évre 
megadni szíveskedjenek.

Jelentjük továbbá a t. Közgyűlésnek, 
hogy az igazgatóság tagjainak mandá­
tuma lejárt. Kérjük tehát a t. Közgyűlést, 
hogy alapszabályaink 15 §-a értelmében az 
igazgatóság tagjait 6 évi időtartamra meg­
választani szíveskedjenek. Egyben java­
soljuk, hogy a felügyelő bizottságot 2 uj 
tag beválasztásával 5 tagra szíveskedjenek 
kiegészíteni. Végül indítványozzuk a t. 

Közgyűlésnek, hogy alapszabályaink 20-ik 
ipának módosításával a választmányi ta­
gok számát 12-ről 18-ra emelje fel. Kérjük

kitesz

3 oldal

tehát a t. Közgyűlést, hogy javaslatunk el­
fogadása esetén ezen választást is meg­
ejteni szíveskedjék.

Intézetünk üzletkörének terjedése, for­
galmának emelkedése szükségessé 
hogy alaptőkénket szaporítsuk.

Az alaptőke emelése által jobb össz­
hangzásba is kívánjuk hozni a reánk bí­
zott tőkéket és a kihelyezett összegeket sa­
ját vagyonúnkkal, lehetővé kívánjuk tenni 
intézetünknek további haladását és fejlő­
dését és ezzel kapcsolatban részvényeink 
jobb jövedelmezőségét is biztosítani 
óhajtjuk.

teszi,

Ez időszer int alaptőkénk 300.000 K-t 
(3000 drb 100 K névértékű részvény), tar­
taléktőkénk 10111 K 39 f -t tesz.

Javasoljuk, hogy ezen alaptőke 2o0o 
drb egyenként 100 K névértékű bemuta­
tóra szóló uj részvény kibocsátása által 
500.000 K-ra emeltessék fel, a kibocsátási 
árfolyamot 105 K-ban kérjük megállapí­
tani, azzal, hogy ebből részvényenként 3 K 
40 f a tartaléktöke javadalmazására, 1 K 
60 f pedig a kibocsátás által felmerült 
költségek és bélyegilletékek fedezésére for- 
dittassék. Ezáltal a tartalékalap 16911 K 
39 fillérre szaporodnék fel.

A kibocsátási ár a következő időpont­
ban lenne fizetendő:

1. A részvények jegyzése alkalmával 
33% és 5 K felpénz 38 K.

2. 1912 július hó 1-én 33%, vagyis
33 K.

3. 1912 október hó 1.-én 34%, vagyis
34 K.

Az uj kibocsátású részvények az 1912. 
üzletév nyereségében még nem részesed­
nek, viszont a részletek befizetésének nap­
jától az üzletév befejeztéig 5% kamatot té- 
i itiink.

A részletek a jelzett időpontok előtt is, 
esetleg egyszerre is befizethet ők lennének.

Tisztelf k'özggiilés!
Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, 

hogy a kereskedelmi törvény és az inté­
zeti alapszabályokban megállapított köte­
lességünkből kifolyólag intézetünket a le­
folyt 1911. évben állandóan figyelemmel 
kisértük, az üzlet minden ágát gondosan 
ellenőriztük, a pénztárban vizsgálatokat 
tartottunk és ebből fölyókig jelenthetjük, 
hogy az intézet ügyvezetését és kezelését 
a kereskedelmi törvénnyel és intézet alap­
szabályaival teljesen megegyezőnek es 
mindenben rendben levőnek találtuk.

Jelentjük továbbá, hogy az igazgató­
ság által az 1911. évről felállított mérle­
get, valamint a nyereség- és veszteség­
számlát megvizsgáltuk, az összes ío- és 
mellékkönyvekkel összehasonlítottuk

működésünk alapján megállapítottuk, 
hogv úgy a mérleg-, mint a nyereség- 
veszteség-szám 1 a tételei minden tekintet­
ben megfelelnek a kimutatott összegeknek.

Ennek alapján az általunk helyesnek 
talált zárszámadást a t. Közgyűlésnek el­
fogadásra ajánljuk és 
a tiszta jövedelem felosztására vonatkozó 
javaslatához hozzájárulunk és annak elfo­
gadását i nditvánvozzuk.

Nagy becskerek, 1912 január hó 8-án.
A felügi/elő-bizottság.

es
ezen

es

igazgatóságnakaz

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata január 23.

. . 23-80-------Búza (áprilisra) . . •
Búza (májusra) . .
Rozs (áprilisra) . . •
Zab (áprilisra) . . . .
Tengeri (májusra) . .

. 20-64-------
. . 19 66--------
. . 17-62-------

Visszleszámitolas:
Visszleszámitoltatott az év folyamán 

3 186.627 K 09 f. Beváltatott az év folya­
mán 2.409.794 K 21 f. Állomány 1911 de­
cember hó 31-en 7/6.832 K 88 i.

Váltók forgalma:
Leszámitoltatott az év 

4,417.364 K 73 í. Beváltatott az év folya­
mán 3,090.178 K 91 f. Állomány 1911 de­
cember hó 31-én 1,32 7.185 K 82 f.

föl várnán

Pénztári forgalom:
Bevétel az év folyamán 5,377.172 K 

43 f. Kiadás az év folyamán 5,354.300 K 
79 f. Pénztári készlet 1911 december hó 
31-én 22.871 K V,4 f. Pénztári forgalom 
1911. évben 10,731.473 K 22 f.

mulaszthatjuk el azon reménynek kifeje­
zést adni, hogy az elért eredmény rész­
vényeseinket ki fogja elégíteni, mert 
dacára annak: hogy a már hosszabb idő 
óta uralkodó rendkívüli pénzdrágavság 
mérlegünket kedvezőtlenül befolyásolta, az 
előterjesztett zárszámadáson alapuló ja­

vaslatunk elfogadásával a tartalékalapnak 
az alapszabályszerii 5% helyett 15%-kai 
való szaporítása mellett részvényenként 
6 koronát, vagyis 6%-ot kapnak.

Üzleti forgalmunk adatainak előter­
jesztése előtt fel kell említenünk, hogy a 
múlt év elején a megyei gazdasági egye­
sülettel oly megállapodásra jutottunk, 
mely üzleti érdekeink kellő érvényesülése 
mellett lehetővé teszi, hogy az annak tag­
jai részére szükséges gazdasági cikkeket 
előnyös árban és fizetési feltételek mellett 
szállíthatjuk, nagyobb uradalmak és bir­
tokosok szükségleteit kielégíthessük. Ez a 
meggállapodás áruosztályunk eddig is 
folyton fokozódó forgalmát jelentékenyen 
növelni és jövedelmezőségét lényegesen 
emelni fogja.

üzleti forgalmunkat az alább kimuta­
tott számok tüntetik föl:

f
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Lujza hercegnő gondnokság alatt.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Bécsi jelentés szerint 
Lujza hercegnőt családja gondnokság alá 
akarja helyeztetni és már gyámjait is ki­
szemelték. A jelentés szerint a család 
Lujza hercegnő gyámjaiul Lónyai Elemér 

és nejét Stefánia kir. hercegnőtgró fc >t
. ,-etné ki neveztet ni.szt

Regula az akasztófa előtt.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A királyi Kúria ma fog­
lalkozott a halálra ítélt edel én yi rablógyil­
kos Regula Ede bűnügyével. A Kúria az 
ítélet ellen beadott semmiségi panaszokat 
elutasította s így Begula Ede halálos ítéle­
tét jóváhagyta. A kúriai ítélet kihirdetése 
után a 1,íróság kegyelmi tanácscsá alakult.

Öngyilkos ügyvéd.
(A „Torontál“23.Budapest, január

eredeti távirata.) Mint Szekszárdról jelen- 
Parrag Béla ottani tekintélyes 

a függetlenségi párt elnöke teg-
tik, dr. 
ügyvéd,
nap főbelőtte magát és meghalt. Tettének 
okát eddig nem tudják.

Az uzsorás eltűnt vagyona.
Budapest, január 23. (A „Torontál“ 

Alt schul Adolf a néhaieredeti távirata.) 
hírhedt uzsorás eltűnt vagyona után nagy 
apparátussal nyomoz a rendőrség s a nyo­
mozásnak ma nagy részben meg is lett az 

A rendőrség kiküldötteieredménye, 
ugyanis házkutatásra megjelentek Altschul 
özvegyénél. Az özvegy roppantul tiltako­
zott a házkutatás ellen s azt mondta, hogy 
minden az övé, de a rendőrség emberei 

vették figyelembe tiltakozását s a 
házkutatást megtartották. A kutatás nem 
is volt meddő, mert találtak a lakásban 

korona értékű ékszert s két taka-

nem

százezer
rékpénztári könyvet 150 ezer koronáról. 
Mivel negyven-ötvenezer korona kész­
pénznek s értékpapíroknak is kellett len­

rendőrség emberei felszólították azme, a
özvegyet, adja azokat is elő s amennyiben 
nem teszi, megmotozzák. Az asszony jaj­
gatva kiabált, de csakhamar előszedte a 
kebléből az odarejtett készpénzt és érték­
papírt, úgy, hogy most az eltűnt vagyon 
jórészben megkerült. A vizsgálat egyéb- j 
ként tovább folyik.

Szélhámos szállítók.
Budapest, január 23. (A „To ronták 

eredeti távirata.) A budapesti rendőrség letar­
tóztatta Roth Ernőt és Weisz Bernátot, a 
gyömrői téglagyár szállítóit, akik a szállítá­
soknál számos fővárosi építő céget több száz­
ezer korona erejéig megkárosítottak.

Közgazdaság.
Közgyűlési naptár.

Január 27. Beodra-Karlovai takarékpénztár rt-
27. lttebei takarékpénztár rt.
28. Párdányi takarékpénztár mint rt.
28. Első torontálszécsáuyi takarókpt. mint rt. 
28. Ipar és kereskedelmi bank rt.
28. Antalfalvai járási takarékpénztár rt 
28. Toronrtálvármegyei Közp Hitelszövetkezet. 
31. Antalfalvai bank részvénytársaság 

Február 1. Nagybecskereki takarékpénztár.
2. Nagybecskereki népbank rt.
4. Közgazdasági bank mint részvénytársaság. 

11. Nagyteremiai takarékpénztár.

A Torontáli agrárbank működése.
Jelentés a múlt érről.

A Torontáli Agrarbank lefolyt évi 
a vasárnapi közgyűlésen a 

következő jelentés számolt be:
Midőn a múlt 1911-ik évi üzletre vo­

natkozó jelentésünket előterjesztjük, nem

működéséről
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1912 január 23.___________ -Tarontil“ _ _ _ _ _ _ _
Pancsovai járás főszolgabirájától. 

285—1912. szám.

4. oldal
143—1.110811—1911. tlkvi sz.

Árverési hirdetmény.UTOLSÓ HÉT

Az Enyveshát
142—2.2.

Pályázati hirdetmény. A perlaszi kir. járásbíróság, mint tlkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Kéler Ákos m 
főügyész által képviselt kir kincstár végre - 
hajtatónak Vidics Milán és neje Sztoics Da- 
rinka és Vidics Vita csentai lakosok végrehaj­
tást szenvedettek elleni 163 kor. 13 fill. tőke, 
ennek 1911. évi január hó 1-től járó 5% ka­
matai és 13 kor. 90 fillér költség iránt foly­
tatott végrehajtási ügyében, követelésének be­
hajtása végett, a pancsovai kir. törvényszék 
és a perlaszi kir. járásbíróság mint tlkvi ható­
ság területén a csentai 599. számú betétben 
felvett:

Az üresedésben levő révaujfalui községi 
Il-ik segédjegyzői állásra pályázatot hirdete • 

A segédjegvző javadalmazása:
1. Törzsfizetés a község pénztárából lbUU

korona.
2. Lakbér a község pénztárából 240 kor.
3. 3 öl tűzifa vagy faátalány 120 korona.
4. Előfogat átalány 16 korona.
5. Fél hold szántó haszonélvezete. 
Felhívom mindazokat, akik ezen

1889. évi I. t.-c. b. 
1900. évi XX. t.-c. 3.

február hó l-én megszűnik.
állást

E héten 12 drb fénykép 25 kr. elnyerni óhajtják, hogy az
szakaszában, illetve az .................
szakaszában megkívánt képesítésüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám 1912. évi február
hó lö-ig adják be. . „ .

A választás napját később fogom kitűzni. 
Pancsova, 1912. évi január hó 19-én.

Dr. Gyertyánffy, főszolgabíró.

1. I. 1—2. sorsz. 730/2. hrsz. kert a bel- 
telekben 188 [>öl és 731/2. hrsz. ház 346. öi. 
számú ház udvar a beltelekben 234 Q-öl 
egészben 860 kor.

és a csentai 137. számú betétben felvett:
2. f 1. sorsz. 1133. hrsz. szántó, a szántó 

a sztáro szelő dűlőben 876 □-öl, egészben 338

és igazol vány-Levelező-lap, visit- 
képeket is készítünk, szintén le­
szállított árak mellett.----------------

MŰTEREM Kinizsi-utca, a Daun féle 
vaskeerskedés és Klub-kávéház között.

kor. és
3. L 2. sorsz. 4151. hrsz. rét a Dolnyi 

sziget dűlőben 1013 Q-öl, egészben 39 kor. 
becsáron nyilvános árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1912. évi március hó 27-ik 
(huszonhetedig) napjának d. e. 9 órája Csent i 
községházához kitüzetik oly hozzáadással, hogy 
az ingatlanok ezen a határnapon a becsáron 
alul is el fognak adatni.

A kérvény költségei a 3 kor. 30 fill. esz­
ményi bélyeg bcleszámitáSával 20 koronában 
állapíttatnak meg.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 
20°'0-át a venni szándékozók készpénzben vagy 
az 1881 : LX. törvénycikk. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és 1881. évi 3333. 
I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881 : LX. t.-c. 170. §-a alapján 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni 
kötelesek.
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Torontálvármcgye alispánja.
139—2.1

Törökbecsei járás főszolgabirájától.

136-3.3 1281—912. szám.213—1912. szám.
Tárgy: Törvényhatósági utmcsteri állásPályázati hirdetmény. betöltése.

Pályázati hirdetmény.Torontálvármegye törökbecsei járá­
sához tartozó Beodra községben üresedés­
ben levő 1. irnok-közgyámi állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy szabálysze­
rűen felszerelt kérvényüket hozzám folyó 
évi február hó 18-ig nyújtsák be.

A később érkező kérvényeket nem fo­
gom figyelembe venni

Az I. irnok-közgyámi állás javadalma­
zása a községi képviselőtestületnek tör­
vényhatósági jóváhagyás alatt álló 67. kgv. 
ex. 1911. szánni határozata szerint 1140 K 
évi fizetés, ebből irnoki fizetés 1000 K s 
közgyámi fizetés 140 K.

Megjegyzem, hogy a pályázóktól a 
szerb nyelv tudását és az adóügyekben 
való jártasságot megkívánom.

A választás napját később fogom 
meghatározni.

Törökbecse, 1912. évi január hó 18-án.

Br. dr. Csávossy Ignác, főszolgabíró.

Elhalálozás folytán megüresedett II. oszt. 
törvényhatósági utmesteri állásra pályázatot hir­
detek. Az állás javadalmazása 1400 korona 
fizetés, kijelölendő állomáshelyének megfelelő 
lakbér (300—360 kor.), a kinevezendő által 
kezelt kiépített útvonalakért 11 kor. 50 fillér, 
kiépületlenekért 5 kor. 10 fillér utiátalány, 24 
kor. irodaátalány és 20 kor. szertárbér. A ki­
nevezett utmester szolgálati ideje és használ­
hatóságához képest I. oszt. utmesterré léphet 
elő. Kinevezettre a megyei tiszti nyugdíjinté­
zetbe való belépés kötelező. Pályázhat minden 
magyar honos, aki az újonnan szervezett ut­
mesteri iskolát sikeresen végezte. Igazolvá- 
nyos altisztek előnyben részesülnek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt 1. er­
kölcsi bizonyítvány, 2. születési anyakönyvi 
kivonat. 3. utmesteri képesítési bizonyilvány- 
nyal, igazolványos altisztek katonai igazolvá­
nyukkal felszerelt kérvényüket 1912. évi 
cius hó 1-ig hivatalomhoz nyújtsák be. Ezen 
határidőn túl érkezett vagy kellően fel nem 
szerelt kérvényeket nem fogom figyelembe 
venni.

A kir. kincstár, valamint az 1889. évi 30. 
t.-c. 10. §-ának 2. bekezdése alapján adómen­
tes záloglevelek kibocsátására jogosított és 
Budapesten székelő részvénytársaságok és szö­
vetkezetek, valamint az 1898 : XXIII. t.-c. alap­
ján alakult Központi Hitelszövetkezet bánat­
pénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő, ha magasabb ígéretet tett 
a becsárnál, az 1908: XLI. t.-c 21. §-a értel­
mében a letett bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, ellenkező 
esetben ígérete figyelmen kívül marad és az 
árverésben, mely haladéktalanul folytattatik. 
részt nem vehet.

A fenti 730/2. és 731/2. hrsz. ingatlan a 
kikiáltási ár felénél, a többi kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatik.

A vevő köteles az árverési vételárat két 
egyenlő részletben, és pedig az elsőt 15 nap 
alatt, a másodikat 45 nap alatt az árverés jog­
erejétől számítva és pedig mindig az árverés 
napjától számítandó 5 százalék kamatokkal 
együtt, az antalfalvai kir. adóhivatal, mint 
bírósági letétpénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

mar-

Nagybecskerek, 1912. január 17.
Az alispán helyett:
Vinczehidy, főjegyző.

40 hold szántóföld
egy tagban 134 - 3.3Ikt. 1912. 150. tkvi sz.

Hirdetmény.lakóház,istátó és színnel
A billédi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közzététetik : miszerint 
a nagykikinda—aradi helyi érdekű vasút szá­
mára az alább megnevezett határokban ki­
sajátított területekről elkészített összeírás, tér­
kép és egyedi kimutatás hitelesítésére a hely­
színére a következő határnapok tűzetnek ki, 
úgymint: Bogáros és Csatád községre nézve 
1912. február hó 22. délelőtt 9 óra; Lovrin 
állomásra és Pészak községre nézve 1912. feb­
ruár 22. délelőtt 10 óra; Lovrin állomásra és 
Kisösz és Lovrin községekre nézve 1912. feb­
ruár hó 23-án délelőtti 9 óra Lovrin állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint ne- 
taláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a 
bizottság előtt előtérjeszszék, különben a ki­
sajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett 
szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik 
többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a 
fennebbi határokban a fentemlitett vasút szá­
mára kisajátított területekért járó és az egyedi 
kimutatásban kitett kártalanítási összeg meny- 
nyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak 
vagy ezen összegre bármi cim alatt igényt 
tartanak; ezeket ezen telekkönyvi hatóságnál 
annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a 
később jelentkezők észrevételeire s igényeire

a kisajátítási és 
összeg annak és azon mennyi­

ségben fog kiadatni, akinek nevére és amely 
összeggel az az egyedi kimutatásban ki van 
téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tété­
telek pedig ezentúl a kisajátított területről hi­
vatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
a telekhivatalban betekinthető.

Kelt Billéd, 1912. január 15.
_____ ________ Gombár s. k., kir. járásbiró.

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál N agy becskereken.

eladó
Árverési kivonat:
1. A vevő köteles az ingatlant terhelő és 

az árverés napját követőleg esedékes adókat 
és átruházási illetéket viselni.

2. A vevő az ingatlan birtokába az árve­
rés jogerőre emelkedése után lép, de annak 
haszna már az árverési naptól fogva őt illeti. 
Amennyiben azonban az ingatlan haszonbérbe 
volna adva, csak a gazdasági év végétől,

3. A vevőnek a vételi bizonylat csak ak­
kor fog kiadatni, ha az árverés napjától szá­
mított 15 nap alatt a végrehajtási novella 27. 
§-ának megfelelő utóajáníat nem tétetik.

4. A tulajdonjog csak a vételár és ka­
matainak teljes lefizetése után fog hivatalból 
a vevő nevére bekebeleztetni.

Kelt Perlaszon, a kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál 1911. évi dec. hó 15. napján.

Cziróni, s. k., kir. járásbiró.

Bencze Antal és fiánál
144-3 2
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